

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΑΘΠ ΤΟΥ ΟΙΚΟΥΜ.ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΣΤΗΝ ΕΞΑΡΧΙΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΜΟΣΧΑ

Τον Ιερό Ναό των Αγίων Πάντων του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στη Μόσχα, επισκέφθηκε το απόγευμα της Κυριακής 23 Μαΐου η ΑΘΠ ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ.Βαρθολομαίος, συνοδευόμενος από τους Σεβ.Μητροπολίτες Αυστρίας κ. Μιχαήλ, Μυριοφύτου κ.Ειρηναίο και Γαλλίας κ.Εμμανουήλ,

Τον Οικουμενικό Πατριάρχη υποδέχθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κυρήνης κ. Αθανάσιος, Έξαρχος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στη Μόσχα, ο οποίος παρέθεσε επίσημο γεύμα προς τιμήν της ΑΘΠ, στο οποίο παρεκάθησαν και οι Σεβ.Μητροπολίτες Βολοκολάμσκ κ.Ιλαρίων, και Φιλιππουπόλεως κ.Νήφων (Πατριαρχείο Αντιοχείας), ο Πανοσιολ.Αρχιμ.κ.Στέφανος (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), ο Αιδεσιμολ.Πρωθιερέας κ.Νικόλαος Μπαλασώφ και ο Εξοχ.Πρέσβης της Ελλάδος στη Ρωσία κ.Σπιννέλης.

Προσφωνών τον Παναγιώτατο ο Σεβ.Κυρήνης κ. Αθανάσιος εξέφρασε τα χαροποιά αισθήματα που προκαλεί η επίσκεψη της ΑΘΠ στην Εξαρχία της Εκκλησίας των Αλεξανδρέων, ενώ μετέφερε τους εγκάρδιους χαιρετισμούς της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεοδώρου Β'.

Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης, κατά την αντιφώνησή Του, μεταξύ άλλων ετόνισε: «Οι δεσμοί μεταξύ του Οικουμενικού Πατριαρχείου και του Πρεσβυγενούς Πατριαρχείου Αλεξανδρείας είναι αρχαίοι, ισχυροί και ακατάλυτοι, διότι είναι δεσμοί του ομοδόξου και κατά πάντα ταυτοσήμου της πίστεως, της παραδόσεως, της λειτουργικής πράξεως, της πνευματικότητας, του εκκλησιαστικού ήθους και φρονήματος, της ιεράς εμπειρίας και της ενθέου ομολογίας, ως και της κοινής πολιτιστικής υποδομής. Ταύτα πάντα μας συνδέουν αχωρίστως και αδιαιρέτως, μένοντας ταυτοχρόνως, κατά την διοίκησιν, εις το ασύγχυτον και άτρεπτον των κανονικών εκάστου δικαίων. Δύο Άγιοι Πατριάρχαι Αλεξανδρείας εκόσμησαν και τον καθ' ημάς Αποστολικόν και Οικουμενικόν θρόνον».

Αναφερόμενος στον Σεπτό Προκαθήμενο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας, υπεγράμισε: «Αλλά και ο σήμερον ιθύνων τους οίακας του Αλεξανδρινού θρόνου Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης κ. Θεόδωρος Β τυχάνει παλαιόθεν οικείος ημίν, κυριολεκτικώς σαρξ εκ της σαρκός και οστούν εκ των οστέων ημών, ως Κρης και εν Κρήτη την ιερωσύνην λαβών και εκείσε επί πολλά έτη διακονήσας. Τον εγνωρίσαμεν εκ νεότητος αυτού και τον αγαπώμεν, εκτιμώντες την καλωσύνην του, την αγάπην του δια την Εκκλησίαν και τον ιεραποστολικόν του ζήλον. Απόψε εν πνεύματι τον αισθανόμεθα εν μέσω ημών, συνευφραινόμενον και μοιραζόμενον την χαράν μας».

Ο Παναγιώτατος ζήτησε από τον Σεβ.Μητροπολίτη Κυρήνης να μεταφέρει στον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αλεξανδρείας τους εγκάρδιους χαιρετισμούς . “Παρακαλούμεν, Ιερώτατε άγιε Κυρήνης, να μεταφέρετε εις τον Μακαριώτατον την αγάπην μας και τον εν Κυρίω ασπασμόν και εγκάρδιον χαιρετισμόν μας. Προγενόμεθα της χαράς της προσεχούς επανασυναντήσεως και του κοινού προσκυνήματος ημών εις την αγιοτόκον Καππαδοκίαν”.

Τέλος, επεσήμανε: «Η εν Μόσχα παρουσία της Εξαρχίας του Αλεξανδρινού θρόνου είναι μία διαρκής υπογράμμισις των αγαθών αδελφικών σχέσεων αυτού με την Αγιωτάτην Εκκλησίαν της Ρωσίας. Ευχόμεθα και προσευχόμεθα να είναι η Εξαρχία αύτη πάντοτε ένας τηλαυγής φάρος της μεγάλης παραδόσεως του θρόνου του Ευαγγελιστού Μάρκου και τόπος αγίας εν Χριστώ συνεργασίας των δύο Εκκλησιών, επ' αγαθώ της καθόλου Ορθοδοξίας».